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ATA DA SEPTUAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
 

Aos  doze (12) dia do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito (2018), às vinte horas (20h00min), 
no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de Vereadores, sob a 
Presidência do Vereador CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB; Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos, Paulo Sergio da Silva e Suerrer de Abreu Coelho, da 
Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do 
Progressistas. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e  convocou o segundo Secretário, ver. 
João Carlos Coelho Martins para secretariar os trabalhos da Mesa, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata 
da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. TRECHO BÍBLICO: O Vereador João Carlos leu: Josué 
1:9 “Não fui eu que ordenei a você? Seja forte e corajoso! Não se apavore nem desanime, pois o Senhor, o seu 
Deus, estará com você por onde você andar”. EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. Nº. 176/2018-GAB: Encaminha projetos 
de leis para seres submetidos ao crivo do nobres edis: PROJETO DE LEI Nº. 060/2018: Suplementa verba no valor de 
R$ 29.976,24 (vinte e nove mil, novecentos e setenta e seis reais e vinte e quatro centavos), PROJETO DE LEI Nº 
061/2018: Estima a receita e fixa a despesa do município de Amaral Ferrador para o exercício financeiro de 2019. 
PROPOSIÇÃO:O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva, da bancada do MDB, que esta subscreve, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal, que seja realizada a limpeza e preparo da praia do Balneário do 
Salso até a Barra.  PROPOSIÇÃO:O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva que esta subscreve, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal, que se REITERE a PROPOSIÇÃO dos vereadores Lenara Vargas 
dos Santos, Arimar Nunes de Freitas e Suerrer de Abreu Coelho que propõe que seja concedido adicional de 
insalubridade para as Agentes Comunitárias de Saúde, aprovado em 25 de junho de 2018. Propõe também que se 
estenda a concessão do referido adicional também para todos os funcionários dos Postos de Saúde.  PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da bancada PSDB, Ronivan Fontoura Braga, da Bancada 
do Progressistas, Paulo Sergio da Silva, da bancada do PDT, Carlos Rafael Silva da Silva e Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB, vem através deste solicitar ao Executivo Municipal as seguintes informações sobre:  Cópia dos Relatórios das 
Avaliações das Metas Quadrimestrais do ano de 2018. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores João Carlos 
Coelho Martins da bancada PSDB, Ronivan Fontoura Braga, da Bancada do Progressistas, Paulo Sergio da Silva, da 
bancada do PDT, Carlos Rafael Silva da Silva e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, vem através deste solicitar ao 
Executivo Municipal as seguintes informações sobre o Projeto de Lei nº. 008/2018- que Suplementa Verba no valor 
de R$ 924.994,51 (novecentos e vinte e quatro mil, novecentos e noventa e quatro reais e cinquenta e um 
centavos). Qual valor destinado nesta suplementação para os calçamentos da entrada da cidade (Av. Cel. Amaral 
Ferrador) e na Vila Coxilha? PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador João Carlos Coelho Martins, que esta subscreve 
requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de 
providência: Solicita que seja realizado o conserto na ponte na estrada da Goiaba perto da propriedade do senhor 
Davino. PEDIDO DE INFORMAÇÃO :  Vereador Paulo Sergio da Silva, que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar as seguintes informações, conforme dispõe o Artigo 34, incisos V e XI, da Lei Orgânica Municipal:  
Quem é o responsável pelo suporte pedagógico da Secretaria de Educação do município? ORDEM DO DIA: 
PROPOSIÇÃO:O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva, da bancada do MDB, que esta subscreve, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal, que seja realizada a limpeza e preparo da praia do Balneário do 
Salso até a Barra.  PROPOSIÇÃO:O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva que esta subscreve, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal, que se REITERE a PROPOSIÇÃO dos vereadores Lenara Vargas 
dos Santos, Arimar Nunes de Freitas e Suerrer de Abreu Coelho que propõe que seja concedido adicional de 
insalubridade para as Agentes Comunitárias de Saúde, aprovado em 25 de junho de 2018. Propõe também que se 
estenda a concessão do referido adicional também para todos os funcionários dos Postos de Saúde.  PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da bancada PSDB, Ronivan Fontoura Braga, da Bancada 
do Progressistas, Paulo Sergio da Silva, da bancada do PDT, Carlos Rafael Silva da Silva e Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB, vem através deste solicitar ao Executivo Municipal as seguintes informações sobre:  Cópia dos Relatórios das 
Avaliações das Metas Quadrimestrais do ano de 2018. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores João Carlos 
Coelho Martins da bancada PSDB, Ronivan Fontoura Braga, da Bancada do Progressistas, Paulo Sergio da Silva, da 
bancada do PDT, Carlos Rafael Silva da Silva e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, vem através deste solicitar ao 
Executivo Municipal as seguintes informações sobre o Projeto de Lei nº. 008/2018- que Suplementa Verba no valor 
de R$ 924.994,51 (novecentos e vinte e quatro mil, novecentos e noventa e quatro reais e cinquenta e um 
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centavos). Qual valor destinado nesta suplementação para os calçamentos da entrada da cidade (Av. Cel. Amaral 
Ferrador) e na Vila Coxilha? PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador João Carlos Coelho Martins, que esta subscreve 
requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de 
providência: Solicita que seja realizado o conserto na ponte na estrada da Goiaba perto da propriedade do senhor 
Davino. PEDIDO DE INFORMAÇÃO :  Vereador Paulo Sergio da Silva, que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar as seguintes informações, conforme dispõe o Artigo 34, incisos V e XI, da Lei Orgânica Municipal:  
Quem é o responsável pelo suporte pedagógico da Secretaria de Educação do município? TODOS APROVADOS POR 
UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VER. GILNEI OVICKI: Dispensou a palavra. VER. SUERRER DE ABREU 
COELHO: Dispensou a palavra. Neste momento o Presidente convocou seu vice-presidente para assumir os 
trabalhos da Mesa para que ele pudesse se pronunciar na tribuna. VER. CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA: 
Cumprimentou a todos os presentes e registrou a presença do ex-vereador Alaor Leites. Iniciou parabenizando a 
todos os envolvidos no Show de Talentos do município de Amaral Ferrador, onde estendeu suas parabenizações à 
Secretaria de Educação, aos funcionários, aos professores e aos talentos dos alunos. Destacou as apresentações das 
turmas dos professores: Mara, Lizimar, Lucia, Fatima e Alexandre da escola Padre Arlindo, onde realiza um trabalho 
de estágio, e os alunos se apresentaram lindamente. E parabenizou também aos diretores das escolas do município 
os quais se apresentaram no festival. Parabenizou a todos os diretores de escola do município pela passagem do 
Dia do Diretor: Silvia, Adriana, Liara, Marizete, Cesar, Isabel e a todos que desempenham e já desempenharam esse 
papel de muita importância para a educação, com todas as dificuldades que encontram no dia-a-dia e mesmo assim 
desenvolvem o melhor trabalho possível. Reiterou o seu pedido que está no executivo municipal que visa dar apoio 
e incentivo aos músicos e artistas do município, projeto que foi feito e que dá o direito a cada evento que o 
município promove, onde é investido em artistas de fora para que se dê espaço nestes eventos aos artistas locais, 
que se convide os artistas locais e que se torne obrigatória a participação desses artistas na abertura ou 
encerramento ou no decorrer dos eventos que forem promovidos pela prefeitura do município, fazendo um 
incentivo justo aos talentos que já não estão mais estudando, e não participam de eventos como o Show de 
Talentos, mas que cantam, tocam, tem bandas. Aproveitou para solicitar ao prefeito que encaminhe o projeto para 
a Casa para tornar lei no município que todos os artistas locais estejam se apresentando em todos os eventos 
promovidos pela prefeitura. falou sobre o novo projeto de suplementação de verba que chegou na Casa, onde é 
retirado recursos da Secretaria de Cultura, Desporto e Turismo, onde retira recurso para a invernada que até hoje o 
município não investiu, retira recurso das bandas do município, retira recurso do esporte, do campeonato praiano 
que logo virá. Disse que estes recursos retirados serão destinados para a Secretaria de Assistência Social, e que 
muito lhe preocupa esse remanejamento de recursos que o governo municipal está fazendo tirando de áreas 
essenciais de desenvolver o turismo, a cultura, o esporte no município para colocar na folha de pagamento. Disse 
que se tem a preocupação de não se atrasar os salários e que não querem que os funcionários fiquem com salários 
atrasados, mas que é necessário uma reeducação financeira, uma melhor administração na contabilidade da 
prefeitura e que está mais que na hora de ser estudado, pois não se sabe onde irão parar. Falou sobre a questão 
dos aposentados, onde muitos dizem que os vereadores são a favor de colocar os aposentados na rua e outros 
dizem que os vereadores são contra, mas que não existe nenhum pronunciamento até o momento de nenhum 
vereador da Casa dizendo que é a favor ou é contra, disse que a Casa não tem parecer sobre a situação dos 
aposentados serem demitidos e para contribuir leu alguns pareceres do Tribunal de Constas do Estado e do 
Tribunal de Justiça do Rio Grande do Sul a respeito do assunto, onde depois de lidos os pareceres disse que a 
decisão final é sempre do gestor, do prefeito, porém o Tribunal de Justiça está recolocando em seus cargos aqueles 
aposentados que foram colocados na rua. E que se colocarem os aposentados na rua poderá gerar um grande gasto 
para o município, pois demitirão os aposentados, colocarão outras pessoas no lugar e essa pessoa que foi demitida 
ficará ganhando em casa, pois ele colocará na justiça depois e o município terá duas ou três despesas a mais do que 
já está tendo e que esta é uma grande preocupação que todos tem, mas que o prefeito é quem está com a caneta 
na mão e que não são os vereadores que decidem isso, que não é a Casa que decide a questão dos aposentados. 
Agradeceu ao Secretário de Obras, aos Chiquinho e sua equipe que atenderam a solicitação do vereador onde na 
ultima semana foi solicitado a retirada dos entulhos da cidade e que foram retirados nas ruas da cidade e que este 
é o entendimento que se quer, trabalharem juntos para a população e que isso aconteceu, então merece seu 
agradecimento. Ao mesmo tempo reiterou o pedido para a roçada na estrada do Morro Agudo que vai até a divisa 
com o Faxinal, que está sem condições de trafegar porque fechou o mato na estrada, é necessário o patrolamento 
em alguns trechos. Encerrou e agradeceu.  Neste momento o presidente retomou os trabalhos da Mesa Diretora. 
VERª. LENARA VARGAS DOS SANTOS: Cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou a equipe da Secretaria de 
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Educação pelo belo evento do Show de Talentos e parabenizou às crianças que se fizeram presentes e se 
apresentaram, onde parabenizou também as professoras e aos pais e disse que é assim que se começa dando 
chance aos pequenos pois eles são o futuro. Agradeceu aos serviços prestados pela Secretária de Agricultura, 
Manoela, e a parabenizou pelo serviço que pediu e ela realizou muito bem. Parabenizou a todos os diretores pela 
passagem do Dia do Diretor, neste dia, aos Diretores do Estado e as Diretoras do Município, a Regente também, e 
os parabenizou pelo Show de Talentos também. Encerrou e agradeceu. VER. PAULO SERGIO DA SILVA: 
Cumprimentou a todos. Disse a comunidade e ao PDT que teve uma reunião com os vereadores Lenara e Arimar e 
que podem ter a certeza que foi o inicio de grandes reuniões o qual defenderam os três juntos que devem se reunir 
e convocar o diretório antigo para conseguirem colocar o PDT nos eixos, mas com todos os companheiros do 
diretório e os vereadores. Disse que na terça-feira estará em Porto Alegre em reuniões para abrir o caminho e ter 
uma luz sobre o calçamento da entrada da cidade até a ponte do Ladrão, onde copiou projetos de cidades até 
menores que Amaral e que se reunirá com o pessoal do Badesul para conseguir uma verba para que a comunidade 
daquela área tenha o calçamento com custo reduzido, para que comunidade pague o menor valor possível. Disse 
que tem tido sorte em seus trabalhos pois conseguiu o 4G para o município, conseguiu que a Delegacia não saísse 
da cidade, onde esteve em reunião acompanhado dos vereadores João Carlos e Suerrer, e conseguiram pois a 
delegacia ficou, conseguiram que não mexessem na Brigada Militar, pois ficaram os brigadianos no município, 
pediram melhorias e mais viaturas e acredita que com o jovem governador irão conseguir. Disse que terá um 
almoço com um amigo que poderá ser chefe de policia ou de segurança do Estado. Pediu ao Assessor Jurídico do 
Poder Executivo, o qual quando o vereador era presidente da casa sempre que pedia que o assessor viesse 
conversar ele vinha e que não sabe o porque agora está tão difícil de vir, mas que ele sabe o que pode acontecer ao 
Chefe do Executivo se ele teimar em não mandar para a Casa as respostas dos pedidos de informação no tempo 
hábil, e que o prefeito tem que respeitar os vereadores que é para ser respeitado. Disse que tem há não sabe 
quantos meses um pedido para saber onde estão os quatro milhões que o prefeito disse na rádio que teve que 
pagar quando entrou. Disse ter se sentido um pateta por não saber disso, então pediu ao Assessor Paulo Cesar para 
mandar para a Casa esse pedido que foi aprovado por unanimidade, antes que se peça por outros meios. Cobrou a 
resposta sobre os duzentos mil do Hospital de Camaquã, que também está passado a muito tempo do prazo dos 
pedidos. Falou também do salários dos funcionários do Hospital São José que está em atraso a cinco meses, e que 
isto é uma tristeza pois as despesas das pessoas não esperam e que os funcionários do hospital são uns guerreiros, 
e que olhem com carinho e que não brinquem com a administração do município, que o prefeito esqueça os outros 
municípios que faça as pontes e pague os funcionários do hospital. Pediu também que mande para a Casa em que 
estágio está o gerador que também foi cobrado, do hospital se está pronto ou não, pois precisam com urgência. 
Pediu ao prefeito que dê uma olhada na Goiaba a pedido dos familiares do seu Euzébio, companheiro pedetista e 
fundador do PDT no município, pois foi prometido a mais de ano e ainda não foi feito o serviço. Pediu também a 
abertura da picada do falecido Ramão no Bom Será, a pedido dos moradores de lá. Pediu que se dê um CCzinho 
para as pessoas que estão precisando e que o prefeito não dê contrato porque ele irá ter que tirar daqui a um mês. 
Pediu que o prefeito dê um CC ao guerreiro que estendeu a mão para o prefeito, que é da família do seu Mario, o 
companheiro Antonio Vilmar, o sapo, que ele está precisando e merece pois ele trabalhou desde que fundaram o 
P´DT junto com seu pai. Pediu também que se dê um CC para alguém, pois não se aguenta mais a sugeira e a 
iluminação publica, principalmente na Marechal Floriano, General Osório que está completamente as escuras e na 
Vila do Zeferino na rua Estácio Araujo Familiar também estão completamente as escuras. E reitrerou que ele a 
vereadora Lenara e o vereador Arimar tiveram uma reunião muito boa do partido. Encerrou e agradeceu. VER. 
RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou a patronagem do CTG Dom 
Feliciano, onde participou de um rodeio e agradeceu a companhia de todos que o acompanharam e que o evento 
estava muito bom. Disse que também participou de um jogo em Dom Feliciano de um campeonato de Master, e 
que estava muito bom o jogo. Disse que não pode se fazer presente no Show de Talentos mas que foi representado 
pelos colegas da casa e parabenizou as Diretoras, professores e funcionários e a todos os talentos que se 
apresentaram. Falou das criticas que recebeu do prefeito no programa da rádio a respeito de seu pronunciamento 
sobre as estradas do município, onde se referiu em sessão que de Encruzilhada a Cristal as estradas que estão 
deixando mais a desejar são as de Amaral, e que continua dizendo pois não sabe o que aconteceu que de um tempo 
para cá não tem se visto mais as maquinas nas estradas e por isso fez o comentário e reafirmou o que disse, porem 
não disse que estão muito ruins e que não dá para andar, mas que as dos outros municípios estão mais 
equilibradas. Solicitou que se arrume a estrada geral para tirar um pouco das costeletas que se formaram, pois tem 
um rolo no município a um ano e pouco que era para a conservação das estradas e que até hoje não vi utilizarem 
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esse equipamento para serviço nenhum e não sabe nem onde está. Disse que tem agricultores que estão 
aguardando serviços que foram prometidos na campanha ainda e não foram realizados e que alguns tiveram que 
pagar particular para fazerem seus serviços e pediu que olhem na agendo dos atendimentos pois estão deixando a 
desejar com algumas pessoas. Falou com relação aos aposentados, onde disse que está muito cômodo para o 
Executivo, pois tudo que não dá certo lá atiram a responsabilidade para a Câmara, assim como a folha de 
pagamento que pagaram atrasado e que a culpa era dos vereadores por causa de uma suplementação, onde disse 
que isto não foi o que impediu o pagamento dos funcionários em dia, o que impediu realmente é que gastaram 
mais do que deveriam ter gasto e do que poderia ter gasto e que a câmara acabou sendo responsabilizada. E que 
quanto aos aposentados não saiu nenhum documento oficial e que acha que os aposentados recorrerão atrás de 
seus direitos e que mesmo antes de iniciarem qualquer coisa já estão atirando para cima da Câmara e os 
vereadores já estão sendo culpados porque o executivo está pensando em largar os aposentados, e que vê nisto um 
pouco de falta de estrutura por parte da administração, pois o prefeito seja ele qual for tem que assumir seus atos 
e suas responsabilidades e deveres e que se é lei e ele tem que largar, ele tem que chamar os funcionários e 
mostrar a lei que o ampara, mas que não tentem fazer jogadas, pois isso é menosprezar a inteligência dos 
funcionários, pois cada um sabe onde procurar seus direitos e que se o prefeito acha que deve largar, baseado nas 
leis, que o faça, mas que não atire para cima dos vereadores, pois não são os responsáveis. Disse que se tem 
pessoas esperando para entrar na prefeitura que ele coloque nos CCs que tiverem, mas que não justifiquem em 
cima dos vereadores pois fica feio. Falou com relação ao Projeto de Lei nº 008, que trata de uma suplementação de 
mais de novecentos mil reais e que o prefeito afirmava na rádio que este dinheiro seria para começar o calçamento 
da saída de Amaral e na Coxilha, e que foi aprovado o projeto mesmo sabendo que não era para isso, pois já 
estavam colocando a comunidade contra os vereadores, dizendo que os vereadores estavam prejudicando para não 
realizarem o calçamento da Coxilha e a saída de Amaral e que para a surpresa não foi movida nenhuma pedra em 
nenhum dos lugares, e que fizeram agora uma reunião com os moradores da saída de Amaral para fazerem o 
calçamento até a entrada do Passo da Telha, mas que os moradores teriam que pagar duzentos e noventa reais o 
metro linear do seu calçamento. Disse que fica muito difícil para os vereadores trabalharem dessa forma onde não 
há diálogo e entendimento entre os poderes. Disse que as vezes escuta que dói a diferença dos votos, mas o que 
dói realmente é uma pessoa ir numa rádio e dizer que só depende de uma aprovação para dar inicio em uma obra e 
ser aprovado e daí não começar, que uma pessoa precisar de um carro para se deslocar para um atendimento e não 
ter também dói, a pessoa precisar de um medicamento e ir no posto e não ter também dói, e que tem muitas coisas 
que doem e não são faladas na Casa. Falou sobre o Hospital Nossa Senhora Aparecida, onde haverá na quarta-feira 
um manifesto em favor daquela entidade que está passando um momento financeiro muito difícil e é preciso de ter 
um amparo maior por parte do governo para que se mantenha de portas abertas, disse que o hospital é muito 
importante para a cidade de Camaquã mas também para os municípios vizinhos porque é para lá que são 
encaminhados pacientes de vários municípios da região, convidou aos amaralenses que quiserem e puderem 
participar para esse manifesto para ajudar o Hospital a continuar de portas abertas para atender a população. 
Encerrou e agradeceu. VER. ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou a palavra. VER. JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou reportando-se ao projeto de lei nº. 008/2018, de 
suplementação de verba de mais de novecentos mil reais, dizendo que por várias semanas se escutou na rádio no 
programa da prefeitura que os vereadores não votavam o projeto porque sabiam que o dinheiro para o calçamento 
da Avenida Coronel Amaral Ferrador e da Coxilha estava ali. Disse que já se passou vários meses e que não sabe 
mais quantas suplementações já vieram para Casa e que este ano está sendo o ano da suplementação e que não vê 
na Casa aberturas de crédito para realizar nenhum serviço, e que sempre é a culpa dos vereadores, e que agora é a 
hora de se saber as coisas e que para isso fizeram o pedido de informação a respeito desse projeto, que foi dito 
várias vezes na radio que ali estava o dinheiro para esses calçamentos. E disse que as pessoas começaram a lhe 
procurar assim como aos outros colegas, para falar da reunião para que as pessoas pagassem pelo calçamento da 
Avenida Coronel Amaral Ferrador e que ficou estarrecido, pois ouviu ser dito várias vezes na rádio e repetido e que 
há gravações da rádio, que dentro daquele projeto 008/2018 havia o dinheiro para o calçamento da referida 
avenida e da Coxilha, e que quer saber onde está o dinheiro por isso fez o pedido de informação. Disse que chega 
de usar a rádio e a câmara como desculpa pela incompetência, pela falta de planejamento, pela falta de 
organização dessa administração. Disse que chegou a hora dos vereadores cobrarem onde está o dinheiro do 
calçamento da avenida de Amaral e da Coxilha? Disse que votaram e fizeram a suas partes, e perguntou se não 
podem confiar na palavra do prefeito? Pois ali foi afirmado várias vezes que ali estava o dinheiro do calçamento. 
Disse que a folha de pagamento é a mesma coisa, que os vereadores são culpados, e que no outro dia foi o Banrisul, 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 5 

e que quem é a espinha dorsal da coisa não assume as suas responsabilidades, sempre se esconde atrás de alguma 
coisa, menos ele, menos a administração que faltou planejamento, que faltou competência, que faltou organização 
e por isso que se está cheio de projetos de suplementação nesta Casa, tirando de áreas da cultura e do lazer para 
pagar a folha de pagamento, não tem nenhuma suplementação para uma obra. Disse que espera que as respostas 
venham mais rápidas para a Casa, assim como querem exigir da Casa o retorno de um oficio dentro de um dia ou de 
até meio dia, que seja reciproca a intenção, que o município também faça sua parte e não fique com pedidos de 
informação trinta, quarenta, sessenta dias sem respostas. Lembrou que o próprio prefeito cansou de dizer na Casa 
que quando uma administração não emite logo para a Câmara os pedidos de informação é porque alguma coisa 
tem para esconder, que isto era dito por ele e que não está inventando nada, que é só procurar nas atas da casa e 
acharão o que foi dito. Disse que tudo está sendo atirado para cima da Câmara e que agora até os aposentados, 
mas que esta se atendo hoje a este projeto e que também trará outros que estão saindo recursos e estão indo para 
onde, para que a população tenha noção do estado lastimável financeiro em que se encontra o município e que vai 
terminar o ano. Agradeceu o convite da Igreja Rosa de Saron para o almoço que realizaram e desculpou-se por não 
ter podido se fazer presente. Parabenizou a todos os diretores das escolas pela passagem do seu dia. Encerrou e 
agradeceu. MOMENTO DE LÍDERES: LÍDER DO PDT – VER. ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou a palavra. Neste 
momento o Presidente convocou o vice-presidente para assumir os trabalhos da Mesa para ele se pronunciar como 
vice-Líder do seu partido. VICE LÍDER DO MDB – VER. CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA: Cumprimentou a todos os 
presentes. Iniciou dizendo que o vereador Marcio não pode se fazer presente na Sessão e lhe incumbiu de fazer os 
trabalhos de vice líder do partido. Disse que o MDB vem desenvolvendo um trabalho de passagem de cargo e de 
governo ao PSDB, e que está unido pelo Rio Grande do Sul, e que agora está junto ao PSDB para dar toda a 
transferência do governo para que o mesmo e sua coligação continuem levando o Estado do Rio Grande do Sul ao 
rumo certo. Disse que algumas solicitações o candidato eleito, Eduardo Leite, fez ao Sartori já foram atendidas, que 
estão trabalhando unidos. Disse que não existe uma posição do MDB no Estado ainda quanto se será oposição ou 
independente, mas que não deixará de ajudar o Estado e o próximo Governador a dar inicio ao seu trabalho, e que 
muita dificuldade irá enfrentar assim como o Governador Sartori enfrentou. Disse que mesmo enfrentando 
dificuldades no Estado, e tendo grandes dificuldades no município de Amaral Ferrador, em especial a ERS 354 
conseguiu ajudar na recuperação da estrada contratando a ECOPAVI para patrolar, ajudando o município de Amaral 
Ferrador com uma caçamba, com uma escavadeira hidráulica, com uma retro, com uma carreta para o transporte 
da escavadeira hidráulica, mais de quinhentas cestas básicas e ajudou o município mesmo com todas as 
dificuldades que tinha em diversas áreas e dentro do limite que o Governo do Estado tem. Disse que o governador 
eleito também terá e qualquer outro que tivesse sido eleito também teria,  porque infelizmente o Estado está com 
as finanças muito prejudicadas e muito delicadas, e que é preciso se trabalhar junto para que as coisas aconteçam. 
Pediu a inclusão de uma proposição sobre o Balneário do Salso, para que seja limpo, patrolado e organizado até a 
barra, que está é uma proposição de muito tempo que já tem e vem encaminhando novamente, por ser um ponto 
turístico que se tem, que a barra é muito bonita e que as pessoas vinham de fora para ir até a barra e fazer 
acampamento, caminhadas, etc. solicitou então que nos serviços de limpeza e organização do Balneário do Salso, 
que se realize essa limpeza e organização até a barra, não somente ao redor do campo e nos acampamentos em 
volta do quiosque e que se conseguir investir mais com iluminação e passeio para que as pessoas possam visitar até 
a noite ficará maravilhoso, mas que se fizer a limpeza e patrolamento até lá para que as pessoas usufruam durante 
do dia já estará muito boa a intenção da administração. Pediu também para que recuperem os campos tanto de 
futebol quanto de vôlei e coloquem as redes, pois em outros anos no meio de novembro já estavam treinando no 
balneário com toda a estrutura adequada e quem ficaria no quiosque já era conhecido. Pediu também a limpeza 
dos abrigos do município, pois há vários que o mato tomou conta, em especial no Bom Será e bem como outros 
tantos precisam ser recuperados e outros feitos, disse saber que é um trabalho dificultoso mas que não se pode 
deixar acumular tanto serviço conforme está acontecendo, solicitou brevidade no serviço. Falou sobre a diminuição 
no valor do Vale Alimentação no município e que se estará fazendo um estudo para saber o porque dessa 
diminuição que foi reclamada pelos funcionários. Encerrou e agradeceu, em seguida retomou os trabalhos da Mesa. 
LÍDER DO PROG.- VER. RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou a todos os presentes. Disse que assim como 
fazem criticas também tem a sensibilidade de fazer parabenizações, e agradeceu a Secretária do Hospital, Marlene, 
ao Técnico de Enfermagem Elisandro, também  a Enfermeira Julia e ao Doutro Alex, onde precisou de atendimento 
e foi muito bem atendido por todas essas pessoas, que cumprem com seu dever e sempre de muita boa vontade, e 
estendeu seus cumprimentos aos demais funcionários do hospital que se dedicam bastante para ajudar as pessoas 
que precisam mesmo que muitas vezes com atraso de salários, como parece que se encontra agora, e que isto é 
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uma preocupação de todos, pois antes era feito alguns projetos e que falava nos repasse de até vinte e cinco mil 
reais e que na época que o prefeito era vereador ele dizia que não poderia ser até vinte e cinco mil que tinha que 
ser vinte e cinco mil ou mais para não atrasar os salários. Disse que para a surpresa foi aprovado o projeto dos vinte 
e cinco mil e que agora está em atraso, disse não saber o que está acontecendo, pois chegou na Casa uma previsão 
orçamentária de quase dezoito milhões para o próximo ano. Disse que os números chegam e que apontam que é 
preciso haver um plano de governo para ver onde terão que investir mais, onde terão que investir menos para 
manter o ano todo as coisas em dia, pois se nota uma redução em muitas áreas e arrecém se está em outubro, falta 
novembro, dezembro e décimo terceiro salário e parece que já estão patinando e que é preciso estarem atentos a 
todos esses detalhes. Disse que lhe chama atenção também que parece que os CIEES alguns foram demitidos, assim 
como as pessoas do PIM e que gostaria de saber os motivos os quais forma demitidos esses funcionários, 
principalmente do PIM por ser um programa importante que se tem a muitos anos no município. Onde disse que no 
ano passado o recurso vinha para o município e não foi contratado ninguém e que agora foram contratados por 
alguns dias e foram demitidos e que se precisa saber o que realmente aconteceu, se perderam o programa ou não. 
Falou sobre a transmissão da ultima sessão, onde recebeu muitas reclamações sobre a gravação que havia muitos 
cortes e não podia-se ouvir direito. Agradeceu também o convite da igreja Rosa de Saron e que também não pode 
se fazer presente no almoço promovido. Pediu para que no inicio do ano se faça uma comissão de vereadores para 
estar junto aos gabinetes dos deputados reivindicando ao governo do Estado a ERS 354 para ver o que poderão 
oferecer, pois as dificuldades são muitas e os recursos são poucos mas que os vereadores precisam estar brigando 
pela ERS, cada vereador junto ao seu deputado para que se possa no mínimo incluir a ERS no orçamento do ano 
seguinte, que tem-se que ser persistentes, pois fizeram uma comissão e foram até o IPE e conseguiram a redução 
do percentual cobrado, mesmo que não seja reconhecido por parte do governo, mas que tem a consciência e 
sabem que foi significativa a comissão de vereadores irem em três audiências e que hoje se tem o privilegio de ter o 
índice reduzido significativamente diante do valor da reposição no salario dos funcionários. Encerrou e agradeceu. 
LÍDER DO PSDB – VER. JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou a todos os presentes. Disse que com 
certeza a equipe de transição do governo Sartori estará a altura para repassar com transparência dados e contribuir 
para a nova administração e que tem certeza que o Eduardo irá aproveitar os bons quadros do MDB que 
contribuirão para o governo assim como o de outros partidos que já se sabe que poderão ser parceiros do novo 
governo a partir de janeiro no Estado. Falou da solicitação do vereador Ronivan para que se unam e procurem seus 
deputados, pois a maioria dos partidos elegeram mais de um deputado em Amaral e federal também e que esta é 
uma grande chance de irem pedir para seus deputados, e que tem que mostrar interesse e ir la e reivindicar e 
quanto a ERS 354 o orçamento para o próximo ano já foi feito, mas para o ano que vem la entre junho e agosto que 
é quando se faz o orçamento do Estado acha que tem que irem la e reforçar o pedido, pois quando se faz o 
orçamento se tira de uma parte para colocar em outra e terão que fazer um estudo com os deputados para ver de 
onde se poderá tirar para colocar nesta parte. Encerrou e agradeceu. QUESTÃO DE ORDEM: O Vereador Paulo disse 
estar recebendo mensagem pedindo que a administração realize uma limpeza em volta do ginásio de esportes pois 
há fezes de cavalos e as pessoas utilizam aquele espaço para realizar caminhadas. LÍDER DO GOVERNO – VER. 
SUERRER DE ABREU COELHO:  Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou falando da reunião a qual o vereador 
Paulo se referiu com os vereadores Arimar e Lenara, onde disse que não se fez presente e que esta  reunião não se 
iniciou certa pois deveria ser com os quatro vereadores. Respondeu ao vereador Ronivan sobre os salários dos 
funcionários do hospital, dizendo que foi pago no dia de hoje e está depositado na conta dos funcionários e que 
não há atraso e que eles podem conferir. Falou sobre as estradas que o vereador Ronivan se referiu novamente, e 
fez um desafio que a população veja dentro desses dois anos as estradas que tiveram com melhores condições de 
trafegabilidade até hoje, que tem certeza que a de Amaral é a melhor nesses dois anos em todos os municípios 
vizinhos. Falou sobre a praia que o presidente falou, disse que a praia esta liberada para jogos a partir da tarde de 
hoje e que estão tomando providências da limpeza do restante. Falou sobre o PIM dizendo que não vieram mais 
repasses estaduais e que não tem como manter pessoas contratadas sem poder pagar e que então tem que 
cancelar para voltar no próximo ano com toda força com o novo governador, que se Deus quiser vai continuar 
repassando certinho para poder contratar novamente. Falou com relação aos CIEES que infelizmente sempre houve 
atraso e sempre haverá, e que tomara que com a administração do Eduardo Leite, o novo Governador não atrase, 
pois os CIEEs sempre atrasam não é dessa administração é de todas as administrações, pois lembra bem dos amigos 
que trabalhavam no CIEE antes que se queixavam que atrasava e que isso não é culpa do prefeito. Falou do 
calçamento da Coxilha, disse que foi aprovado a suplementação e não foi feito o calçamento e perguntou de quem 
é a culpa? Disse que a culpa é dos vereadores, pois no orçamento anual o prefeito Elizeu trabalhava com dez por 
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cento e que o prefeito Nato trabalha com três por cento, pois foi aprovado pela Casa essa redução, inclusive por 
eles da situação que estavam começando e não sabiam muito bem, e que isso é muito significativo, e que poderia 
ter começado o calçamento da Coxilha não fosse esse orçamento e que a culpa é dos vereadores. Disse que o ano 
que vem está chegando e que tem que se mudar isso e voltar para os dez por cento e daí vão cobrar o prefeito se 
ele não fizer, mas que colocam denovo os dez por cento, pois porque o prefeito anterior tinha direito em trabalhar 
com dez por cento e o outro com três por cento, uma redução de setenta por cento? Disse que então a culpa de 
dos vereadores, não só os de oposição mas de todos, os três também erraram por não saber como funcionava 
acabaram votando errado, mas que para o ano que vem estarão votando contra pois querem a volta dos dez por 
cento. Agradeceu e encerrou. PRESIDENTE – Esclareceu que o recurso do CIEE não vem do Estado ele é recurso 
próprio, recurso livre. E com relação aos dez por cento, o prefeito pode trabalhar com esse percentual e passando 
desse valor ele tem que mandar para a Casa pedido de suplementação. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário 
e local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins ............................................................................. 
Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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